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Ata da 10ª sessão ordinária do primeiro ano do 1º biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia 

08 do mês de abril de 2025 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de japi, 

situado a rua João Batista confessor nº 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores 

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como 1º 

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 2º secretario o senhor vereador 

Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos 

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Edson Batista dos Santos, Valéria 

Thaiane Borges da Silva, Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima. Com a 

Palavra Falou o Presidente Manoel Valdécio Freire de Souza, quero aqui justificar a ausência do 

vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes o mesmo encontra-se de atestado onde o mesmo sofreu 

um pequeno acidente onde teve alguns ferimentos no corpo e o mesmo não pode comparecer à 

está sessão.  Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que 

fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Palavra Facultada: falou o vereador 

George Justino Dantas, Senhoras e Senhores boa tarde a todos faço nesta tarde um 

pronunciamento para trazer ao conhecimento do nosso povo uma sentença judicial de um 

processo que impetrei contra a prefeitura municipal de Japi, mas precisamente no ano de 2021 

ingressei com uma ação popular para que o município de japi realizasse um processo seletivo, 

denunciando naquela época os inúmeros contratos que existiam em nosso município única 

exclusivamente com o intuito eleitoral e naquela época o juiz deu uma liminar favorável para que 

se realizasse o processo seletivo e semana passada saiu a sentença desta ação popular 

confirmando que as denúncias que eu apresentei naquela época elas eram validas, e aqui quero 

destacar que na sentença de dez páginas o juiz Dr. Airton Pinheiro, ele destacou alguns pontos 

confirmando a nossa denúncia e em um trecho da sentença o juiz diz: analisando os autos 

observa-se que o julgamento independe da produção de quais quer outras provas, sendo o 

suficiente os documentos já produzidos. E aqui eu quero dizer que todas as denúncias que eu 

apresentei elas são fundamentadas em provas, eu não sou vereador de tá jogando conversa fora 

em meio de rua nem muito menos vereador Edson, passar em uma rua vê um tambor de lixo 

virado e ai já ir fazer uma denúncia as denúncias que eu tenho apresentado são fundamentadas 

em documentos, eu costumo apresentar provas. Voltando aqui a sentença o juiz diz: no caso dos 

autos pela simples leitura da inicial verifica-se que o autor objetivo à defesa do patrimônio 

público bem como comprovou está em gozo dos seus direitos políticos logo restou comprovada 

a sua legitimidade para intentar a apresentação e por fim o juiz decide julgar procedente o pedido 

que eu fiz para que o município realizasse um processo seletivo. E aqui eu quero chamar a 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
 

Câmara Municipal de Japi 
Palácio João Justino Dantas 

Rua João Batista Confessor, Nº 17 – Centro – Japi/RN – CEP: 59213-000 
CNPJ: 10.727.576/0001-09 – Tel.: (84) 3297 0017 – E-mail: cmdejapi@hotmail.com 

 

atenção Senhoras e Senhores porque se naquela época em 2021 já existiam mais de 60 contratos 

sem processo seletivo a situação atual é muito pior e eu tenho certeza que após essa sentença 

transitar em jugado nos próximos meses o município de japi será obrigado a realizar um novo 

processo seletivo porque semanalmente o diário oficial dos municípios do município de japi na 

fermurn tem trazido contratações inclusive no dia de hoje foi publicado alguns contratos e nós 

sabemos que esses contratos sem nenhum processo seletivo é justamente eleitoreiro, pessoa 

votou na prefeita posteriormente já se tem um contrato sem fazer nenhuma seleção prévia e nós 

estamos aqui atentos para combater esta prática ilegal e abusiva e criminosa desses contratos 

sem processo seletivo. Quero aqui fazer um registro, um registro merecido ao ilustríssimo 

advogado da nossa terra Dr. Antoniel Medeiros que tem nos assessorados da melhor maneira 

possível nesses processos, deixo registrado esta gratidão e este reconhecimento ao brilhante ao 

ilustríssimo advogado Antoniel Medeiros que tem se tornado uma referência no mundo jurídico 

pela sua atuação forte e equilibrada pelo advogado do mais alto nível que ele é e que é um 

orgulho sem sombra de dúvidas para o nosso município, e quando eu falo aqui nas provas eu 

queria aqui dizer, falo isso que as denúncias que apresento é porque tenho provas porque depois 

da última sessão circulou nas redes sociais uma foto minha com as seguintes frase: a propagação 

de informações inverídicas pode prejudicar a credibilidade dos vereadores e desviar o foco de 

suas responsabilidades. E aí eu pergunto aos senhores e as senhoras vereadores e vereadoras, 

qual foi a mentira que foi proferida aqui na sessão passada? Onde foi que nós mentimos? Porque 

quem acusa sem prova aí sim é um mentiroso. Agora eu estou aqui inclusive mostrando nesta 

sentença que as acusações que eu fiz eu provei que eram verdades, portanto esses juízes da 

internet que se acham um paladino da verdade os arautos da moralidade não vão me intimidar, 

não vai ser esse tipo de postagem que vai tirar a minha credibilidade perante a nossa população 

e muito menos vai constranger o mandato que com muito orgulho eu exerço pela quarta vez 

consecutiva neste município. Por fim eu queria aqui chamara atenção para um tema que tem 

caído em esquecimento em nosso município, mas que é extremamente importante, nós 

discutimos que é a questão do cemitério municipal. O cemitério está completamente lotado se 

falecer um cidadão japiense e se não tiver já um túmulo de um parente, não tem mais onde ser 

sepultado, portanto a situação é grave a prefeitura precisa agir o quanto antes em relação a esse 

tema mas eu tenho percebido que esse tem sido um assunto pouco discutido e que portanto é 

necessário que nós vereadores, enquanto fiscais do povo da gestão nós possamos trazer mais 

vezes esse debate para que a prefeitura de uma vez por todas aja e possa resolver essa solução. 

Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, quero aqui pedir a 
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senhora prefeita que o campo de futebol de queimadas esses dias choveu por lá e fez um estrago 

no campo lá, eu peço por favor que mande uma máquina lá para consertar porque os jogadores 

lá estão precisando e no momento lá tá um desastre, e também lembrar né já pedi e vou pedir 

de novo porque eu passo lá e vejo a reforma da cisterna, a reforma da cisterna tá do mesmo jeito 

lá, falei e nada aconteceu por lá espero que faça o mais rápido possível para que não possa vim 

acontecer uma tragédia naquela comunidade. Peço também que foi colocado aqui na votação né 

um carro para limpar foças, os moradores estão me pedindo muito e espero que tome as 

providências com essas coisas. Palavra Facultada: falou o vereador Flávio Silva de Souza, quero 

aqui começar agradecendo aos colegas vereadores e vereadoras pela a aprovação dos 

requerimentos. Parabenizar os demais colegas que apresentaram suas reedificações e todas elas 

muito importante para o nosso município, então obrigado pela a aprovação do meu 

requerimento e parabéns pelo o requerimento aprovado de cada um de vocês colocado em 

pauta. Senhor Presidente em relação ao requerimento da vereadora Silvana que fala sobre as 

limpezas das foças, eu quero aqui me associar também e fazer um pedido para que a secretaria 

responsável possa estar elaborando um cronograma em cada setor para que não fique esse 

impasse de uma pessoa precisa hoje aí o carro vai, aí daqui uma semana outra pessoa procura. 

Então se haver um cronograma para que diga: em quatro e quatro meses o carro passa, eu 

acredito que fica melhor tanto para a população como também para o município que não vai 

sofrer mais esse tipo de busca. Não precisa a gente tá aqui de vez enquanto cobrando esse 

serviço, então que os responsáveis possam elaborar um cronograma para cada setor no seu prazo 

determinado que chegue o beneficio para a população. Em relação ao cemitério colega vereador 

George, é nítido a urgência que temos em relação a isso porque a gente acompanha o problema 

de perto e vê que realmente é se faz necessário o poder executivo agir o mais rápido possível. 

Então concordo com vossa excelência é um tema muito importante que a gente temos que tá 

aqui debatendo e cobrando o poder executivo para que possa ser solucionado o mais rápido 

possível. Palavra Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, eu também quero 

me associar as palavras em relação ao que foi dito pelo cemitério, porque é uma demanda como 

se diz na linguagem, é pra ontem. Desde dois anos atrás meu pai faleceu e já teve essa 

problemática e por incrível que pareça as coisas é determinada no momento certo, na hora certa. 

Então eu me associe as palavras para que busque uma solução e num momento muito doloroso 

que é a perca de um ente querido ainda passar por uma situação na qual se vê aonde não tem 

um lugar para enterrar é complicado. Queria mais uma vez dizer que fui cobrado, e esse é nosso 

papel de cobrar. Por professores e a resposta é a mesma estamos aguardando o projeto chegar 
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a esta casa, se não chega não tem como votar. Então peço ao executivo que peça ao jurídico para 

que elabore esse projeto e na hora que chegar aqui se for necessário já convoco uma 

extraordinária e a gente vota, agora sem projeto não tem como colocar em votação. E também 

essa semana participamos, eu junto com o contador da casa e o chefe do setor financeiro do 

encontro com o MP, tanto teve um funcionário aqui na câmara para atender a população e no 

dia seguinte a gente foi até o IFRN, uma palestra muito gratificante muita proveitosa buscando 

conhecimentos cada vez mais as coisas estão se aprimorando. Palavra Cedida: falou o vereador 

George Justino Dantas, em relação ao MP, eu queria aqui destacar que nas redes sociais é o povo 

cobrando, é julgando, é condenando. E aí o representante do MP esteve aqui de oito da manhã 

até meio dia e se não me falha a memória, duas pessoas só mente veio aqui. Oque esse povo que 

vive denunciando tudo na rede sociais não vieram denunciar quem de direito, o ministério 

público estava aqui exclusivo para atender a população e esse povo que todo dia é denúncias e 

mais denúncias na hora de fazer o correto, o direito que era denunciar no ministério público o 

órgão oficial responsável o ministério público estava aqui passou a manhã aqui e apenas duas 

pessoas aqui apareceram. Então que dizer é muito fácil você se esconder por traz do celular de 

uma rede social e sair atacando a torta e a direita, mas quero vê fazer as coisas da forma legal 

como deve ser. Cedida a Palavra: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, eu agradeço 

pela a parte de vossa excelência e concordo completamente, o funcionário do ministério público 

ficou aqui e a gente observou que foram dois atendimentos de oito da manhã ao meio dia. Quer 

dizer era um momento oportuno porque falta de divulgação não foi. Facultada a Palavra: não 

houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a 

sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo 

presidente e pelos secretários. 

 

Sala das sessões em 08 de abril de 2025 

 

_______________________________________ 

Manoel Valdécio Freire de Souza- Pres. 

 

______________________________________ 
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Flávio Silva de Souza 1º Sec. 

 

______________________________________ 

Josenildo Ferreira de Lima 2º Sec. 

 

 

  


